
 
 

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS 
DAS PESSOAS LGBTQIA+ DE EXTREMA/MG 

Aos dezenove dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e seis, às dezoito 
horas e trinta minutos, reuniu-se o Conselho Municipal, de forma presencial, nas 
dependências da Secretaria Municipal de Assistência Social. A reunião teve início 
com uma explanação detalhada sobre o funcionamento atual e fluxo de 
atendimento do Ambulatório Trans. Foi esclarecido ao pleno que o acolhimento 
inicial é realizado pela enfermeira Lucinha, ocorrendo sempre às sextas-feiras, das 
08h00 às 17h00. Os atendimentos médicos, conduzidos pelo Dr. Thales, ocorrem 
quinzenalmente, na primeira e terceira segunda-feira de cada mês, no período 
vespertino. Também foi apresentado o funcionamento dos dias de atendimento da 
psicóloga Juliana. Ainda sobre este tema, informou-se que a inauguração oficial do 
espaço ocorrerá em breve, sendo destacada a necessidade urgente de divulgar 
essas informações e o fluxo de acesso para a comunidade.  

Seguindo a pauta, tratou-se das reposições de vacâncias e desligamento de 
conselheiros, momento em que foi comunicado que os conselheiros João Vitor, 
Beatryz e Igor não disporiam mais de condições para dedicação às atividades do 
colegiado, motivo pelo qual formalizarão seus respectivos desligamentos. Diante 
disso, deliberou-se sobre a viabilidade de contatar os participantes excedentes do 
último processo seletivo para averiguar o interesse em assumirem as vagas na 
qualidade de membros suplentes.  

Dando prosseguimento, discutiu-se a necessidade de treinamento sobre 
acolhimento de demandas da sociedade, visando padronizar a conduta dos 
conselheiros ao receberem queixas ou solicitações de informações; ficou 
encaminhado que o conselheiro Fabiano realizará um estudo sobre o tema para 
apresentação e capacitação dos demais membros.  

Na sequência, entrou em debate o planejamento para o evento festivo municipal, 
especificamente sobre a falta de higienização e manutenção de trancas nos 
banheiros químicos, levantando-se a necessidade imperativa de garantir 
condições sanitárias adequadas e privacidade durante o Carnaval 2026, com foco 
na segurança das pessoas trans; deliberou-se que a Secretária Executiva dos 
Conselhos, Sra. Telma, levará esta demanda diretamente aos organizadores do 
evento.  

Conectado ao tema acima, debateu-se a capacitação das equipes de zeladoria e 
fiscalização, pontuando a obrigatoriedade de orientar os profissionais que atuarão 
nos banheiros para o acolhimento respeitoso à população trans, em conformidade 
com a autodeclaração de gênero. O conselheiro Fabiano convidou as pessoas trans 
do Conselho para protagonizarem esta formação, sugerindo-se sua realização para 
que seja realizada em dias de segunda ou terça-feira.  



 
 

Ainda sobre o Carnaval, tratou-se da identificação visual educativa nos 
banheiros, decidindo-se que os conselheiros Tainá, Alexia e Ariel definirão o layout 
de um cartaz autocolante reafirmando o direito ao uso do banheiro conforme a 
identidade de gênero, tarefa que deverá ser concluída até o dia 23 de janeiro para 
viabilizar o orçamento em tempo hábil.  

Por fim, discutiu-se o monitoramento de dados de violência e articulação com a 
Polícia Militar, estabelecendo a necessidade de rastrear os índices de violência 
contra a população LGBTQIA+ referentes ao ano de 2025. Como encaminhamento, 
os conselheiros Gabriela e Fabiano ficaram responsáveis por contatar a Polícia 
Militar para uma tratativa inicial, visando agendar um treinamento com o batalhão 
local sobre a prevenção da homotransfobia nas abordagens e a correta tipificação 
dos registros. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada por volta das 
vinte horas e quarenta e cinco minutos, sendo lavrada a presente ata pelo 
conselheiro Fabiano de Gois Maciel. 
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